

泳池掀起波浪 巨星闪耀多哈

游泳世锦赛中国队成绩出色,李冰洁实现大满贯

本报讯(记者 宋云杰)北京时间2月19日凌晨,2024多哈游泳世锦赛落下帷幕,中国队获得23金8银2铜,共33枚奖牌,排名金牌榜和奖牌榜第一。其中,奥运冠军、河北名将李冰洁一人收获2金2银。

在女子4x200米自由泳接力比赛中,为了能取得好成绩,李冰洁放弃了女子200米自由泳比赛。预赛,河北小将马永慧与杨佩琪、龚真琦、李冰洁齐心协力,使中国队以第一名顺利晋级决赛。

决赛中,李冰洁携手队友艾衍含、龚真琦、杨佩琪出战。作为这支夺冠队伍中经验最丰富、成绩最突出的关键性运动员,李冰洁第三棒登场。她不负众望,凭借出色的竞技能力,为中国队从第五位追至第一的位置,游出全场最快分段成绩1分54秒59,以7分47秒26力压传统强队澳大利亚队及英国队,斩获中国游泳队本届世锦赛的第4枚金牌。更实现自己赛前心愿,摘得个人首枚世锦赛(长池)金牌,继东京奥运会后再度斩获该项目的世界冠军,实现职业生涯大满贯。

“赛前我们有过很多推测,我的任务就是尽可能为队友争取更多优势。”李冰洁表示,“这个冠军不止对我,对我们所有人都有很大帮助。尤其像龚真琦、杨佩琪这样的年轻选手,第一次参加世界大赛就能取得这么好的成绩,是非常宝贵的经验。”

按照相关规则,马永慧同样获得该项目金牌。此外,她在同一天的女子200米蝶泳决赛中以2分08秒77位列第五名,这一成绩非常接近于她在该项目半决赛中创造的个人最好成绩2分08秒73。

李冰洁的第二枚金牌同样来自于接力项目,在男女混合4x100米自由泳接力比赛中,李冰洁联合潘展乐、王浩宇、余依婷全程保持领先优势,以3分21秒18



■李冰洁比赛中。 新华社

的好成绩力压澳大利亚队和美国队,为中国游泳队斩获本届世锦赛第7金,并继预赛后再度刷新亚洲纪录。该项目预赛中,由王浩宇、季新杰、余依婷、艾衍含组成的中国队以3分24秒47打破此前日本队保持的亚洲纪录。这是中国游泳队首次在世锦赛斩获该项目金牌及奖牌,运动员们以极佳的竞技状态改写了历史,打破了澳大利亚队和美国队在该项目上的长期统治。

另外,李冰洁还分别以4分01秒62、15分56秒62的成绩摘得女子400米自由泳、女子1500米自由泳两枚银牌。“比赛中是想在奥运之前尽早突破4分的,

没有达成目标,还是有些不甘心的。”赛后李冰洁对于400米的成绩不太满意,此次多名名将缺席,她本想奋力拼一把冲击世界冠军。就赛场表现而言,李冰洁确实如自己说的竭尽了全力,游出的成绩非常接近于她4分01秒08的亚洲纪录。

就中国队整体表现来说,本届比赛圆满实现了检验训练成果、锻炼新人、奥运练兵的目标。其中,跳水项目9金4银继续保持统治力,花样游泳项目7金1银1铜创造队史世锦赛最佳战绩,游泳项目7金3银1铜为近30年最佳成绩。三支队伍,收获颇丰。

世乒赛团体赛争夺激烈

孙颖莎竞技状态渐入佳境

本报讯(记者 张月霞)2月19日,釜山世乒赛团体赛展开小组赛最后一轮较量。中国男女乒分别以3比0战胜克罗地亚和匈牙利队,双双以四连胜的战绩晋级16强。由于对手较弱,国乒权当热身,小组赛所有队员都得到了上场的机会。面对即将开始的淘汰赛,孙颖莎和马龙都表示,自己的状态越来越好。

小组赛阶段,中国女乒除第一场输掉两盘,以3比2战胜印度队,后面几场比赛,对阵匈牙利、西班牙和乌兹别克斯坦队都是干净利落的3比0。

与匈牙利队一役,中国女乒派出了孙颖莎、陈梦和王艺迪。三人都以3比0完胜对手。

首场负于印度选手后,孙颖莎没有受到影响,状态调整很快。她坦然面对失利,谈到自己在关键分的把握上有所欠缺,而这场输球也让她更快地意识到大赛的紧张性和残酷性。

最后一场小组赛后,孙颖莎表示,经历过第一场非常艰苦的比赛后,通过队伍及时总结,后面的发挥越来越流畅,也一场比一场更好,“这是我打

的第4场比赛,感觉自己的状态越来越好。也到了第二阶段了,希望我们能有更好的状态迎接淘汰赛。淘汰赛肯定更加残酷,所以希望我们能团结一致、拧成一股绳、全力以赴面对每一场比赛。”

由樊振东、王楚钦、马龙、梁靖崑、林高远组成的中国男乒,气势如虹。小组赛阶段,以四个3比0横扫比利时、古巴、匈牙利和克罗地亚队。

在本场与克罗地亚队的比赛中,国乒派出了樊振东、王楚钦和马龙。樊振东自开赛以来就保持着较好的竞技状态,在与不同的对手交战中,磨炼自己的技战术打法。赛后总结时,樊振东表示,整场比赛下来在局部有些不太满意,但比分被咬住的时候自己比较耐心,最后几分处理得比较合理,命中率很高。

中国男乒的几员主力大奖,樊振东起到了稳定军心的作用,王楚钦日趋成熟,老将马龙也表现稳定,在本场比赛战胜对手,马龙表示,双方都发挥了很高的水平,对场馆也更适应了。“一切都是为了第二阶段做准备,自己感觉也一场比一场好。”

状态不佳

石家庄英励主场惜败

本报讯(实习记者 吕俊杰)2月20日晚19:30,石家庄英励坐镇河北体育馆主场迎战大庆安瑞达,结果以79:87不敌对手终结两连胜。

本场比赛,是在2023-2024赛季WCBA联赛常规赛经过一个半月的休赛调整后,石家庄英励的首场比赛。

比赛开始,曾在休赛期前两个客场取得连胜的英励队状态不佳,前三节结束以53:66落后13分。

第四节,英励女篮加强突破,投篮手感也逐渐回升,但无奈前三节落后太多,最终还是以79:87输掉比赛。

外援蒂娜查尔斯砍下23分14篮板4助攻2抢断2盖帽,张敬一得到20分5篮板,邓睿洁取得15分4篮板2助攻2抢断,马文拿下10分3篮板2助攻。

赛前,石家庄英励位列联赛积分榜第11位,此前该队WCBA最好成绩是第8名。本赛季球队目标是杀入八强,这需要全队在接下来的每场比赛都要全力以赴。

根据赛程,石家庄英励将在2月22日、25日,坐镇主场分别迎战山东队和武汉队。